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APROVADA PELO PLENÁRIO EM 1.º/12/2025 
Reunião Ordinária do dia 26 de novembro de 2025 

Presidente: vereador David Valente Reis 
Secretário-Geral: vereador Samuel da Costa Monteiro  

 
 
No dia vinte e seis de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e 
quinze minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 
plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero Martin, 
n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador 
David Valente Reis, do Avante; e secretariada pelo vereador Samuel da Costa 
Monteiro, do Partido Social Democrata (PSD). PRESENTES, ainda, os vereadores 
Aldenor Ernesto de Lima Filho, Diego Roberto Afonso, Marco Antônio Andrade 
Castilhos Filho e Simon de Souza Guimarães Bessa, do União Brasil; Alexandre da 
Silva Salazar, Francisco Carpegiane Veras de Andrade, Raiff Matos Silva 
Vasconcelos e Ubirajara Rosses do Nascimento Júnior, do Partido Liberal (PL); Allan 
Campelo da Silva, do Podemos; Carlos Alberto Brito D’Ávila, Eduardo Assunção 
Alfaia, Gilmar de Oliveira Nascimento, Joelson Sales Silva, Manoel Eduardo dos 
Santos Assis e Rodinei Moura Ramos, do Avante; João Paulo Melo da Fonseca, do 
Agir; Elan Martins de Alencar, do Democracia Cristã (DC); Ivo Santos da Silva Neto e 
Paulo Tyrone Perasa de Souza Junior, do Partido da Mulher Brasileira (PMB); Jaildo 
de Oliveira Silva, do Partido Verde (PV); João Carlos dos Santos Mello e Roberto 
Sabino Rodrigues, do Republicanos; João Kennedy de Lima Marques e Robson da 
Silva Teixeira, do Movimento Democrático Brasileiro (MDB); José Ricardo Wendling, 
do Partido dos Trabalhadores (PT); Marcelo Augusto da Eira Corrêa, do Partido 
Socialista Brasileiro (PSB); Rodrigo de Sá Barbosa e Rodrigo Guedes Oliveira de 
Araújo, do Progressistas (PP); Sérgio Denilson de Souza Cruz e Thaysa Lippy Silva 
de Souza, do Partido da Renovação Democrática (PRD). JUSTIFICADA a ausência 
dos vereadores Dione Carvalho dos Santos, do Agir; Eurico de Angelo Tavares, do 
PSD; Everton Assis dos Santos, do União Brasil; Luís Augusto Mitoso Júnior, do 
MDB; Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira 
(PSDB); e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Podemos, conforme os Memorandos 
n. 063/2025 – GVDC; n. 047/2025 – GVET; n. 067/2025 – GVEA; n. 053/2025 – GVM; 
n. 072/2025 – GVRC; e n. 093/2025 – GVYL, respectivamente; e Jander de Melo 
Lobato, do PSD. LICENCIADA a vereadora Maria Jacqueline Coelho Pinheiro, do 
União Brasil, na forma do artigo 54, inciso IV da Loman. AUSENTE o vereador 
Rosinaldo Ferreira da Silva, do Agir. Havendo quórum regimental e invocando a 
proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a reunião. Na sequência, o 
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secretário, vereador Prof. Samuel, leu a Ata da sessão ordinária do dia vinte e cinco de 
novembro do ano em curso. Em Questão de Ordem, o vereador Raulzinho solicitou a 
inversão de pauta. Em Questão de Ordem, o vereador João Paulo Janjão solicitou 
compreensão da Mesa para que os inscritos no Pequeno Expediente falassem antes 
da Ordem do Dia. O Presidente afirmou que, regimentalmente, precisava submeter ao 
plenário o pedido de inversão de pauta. Em Questão de Ordem, o vereador Rodrigo 
Guedes questionou se havia quórum na sessão para a realização da Ordem do Dia. O 
Presidente disse que havia quórum suficiente. Ato contínuo, submeteu à votação do 
plenário o pedido de inversão de pauta, tendo sido aprovada pelos vereadores 
presentes. Em Questão de Ordem, o vereador João Paulo Janjão pediu um minuto 
de silêncio para homenagear o menino Benício Xavier de Freitas, de apenas seis anos, 
que faleceu de forma trágica no Hospital Santa Júlia, e solicitou que os vereadores e os 
presentes se unissem nesse momento, para prestar condolências à memória de 
Benício e à sua família. O Presidente determinou um minuto de silêncio e, após a 
homenagem, delegou a palavra aos vereadores para os pedidos de preferência, 
solicitando também que registrassem, novamente, suas presenças para o início da 
Ordem do Dia. Pela Ordem, pediram preferências os seguintes vereadores: Rodrigo 
Guedes, ao Requerimento n. 11.162/2025; Kennedy Marques Protetor, à Indicação 
605/2025; e Zé Ricardo, ao Requerimento n. 17.467/2025. O Presidente passou os 
trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na PAUTA, foi deliberado, tomou o n. 686/2025, e 
seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos 
vereadores Diego Afonso, Prof. Samuel, João Paulo Janjão, Jaildo Oliveira e 
Rodinei Ramos, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Raiff Matos, que “Inclui a 
Feira Amazon Detail Week no calendário Oficial do Município de Manaus”. Foi 
deliberado, tomou o n. 742/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Diego Afonso, que “Institui, no 
âmbito do Município de Manaus, a Campanha Permanente do Banco Vermelho, como 
instrumento de enfrentamento à violência contra a mulher, e dá outras providências”. 
Foi retirado de pauta, em razão da ausência do autor, o Projeto de Lei, de autoria do 
vereador Mitoso, que “Institui o Programa “Esporte e Cidadania” no âmbito do 
Município de Manaus, e dá outras providências”. Foi retirado de pauta, em razão da 
ausência da autora, o Projeto de Lei, de autoria da vereadora Yomara Lins, que 
“Reconhece e regulamenta, a atividade dos Plantonistas Funerários como serviço de 
interesse público relevante, e dá outras providências, no âmbito do Município de 
Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 788/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do Executivo Municipal, capeado 
pela Mensagem n. 95/2025, que “Dispõe sobre a estrutura organizacional da 
Secretaria Municipal do Trabalho, Empreendedorismo e Inovação – Semtepi, suas 
finalidades e competências, fixa seu quadro de cargos comissionados e dá outras 
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providências”. Foi deliberado, tomou o n. 789/2025, e seguiu à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do Executivo Municipal, 
capeado pela Mensagem n. 96/2025, que “Dispõe sobre a estrutura organizacional da 
Secretaria Municipal de Agricultura, Abastecimento, Centro e Comércio Informal 
(Semacc) e dá outras providências”. Pela Ordem, o vereador Eduardo Alfaia solicitou 
regime de urgência ao supracitado projeto. Conforme preconizava o artigo 64 da 
Loman, o Presidente submeteu à apreciação dos vereadores o pedido, tendo sido 
aprovada a tramitação em regime urgência do supracitado projeto, com os votos 
contrários dos vereadores Rodrigo Guedes, Zé Ricardo, Coronel Rosses, Sargento 
Salazar, Capitão Carpê e Raiff Matos. Foi deliberado, tomou o n. 794/2025, e 
seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria da 
Mesa Diretora da CMM, que “Extingue o Fundo Especial da Câmara Municipal de 
Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 026/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação o Projeto de Decreto Legislativo, de autoria da Mesa Diretora da 
CMM, que “Aprova a Prestação de Contas da Prefeitura de Manaus, exercício 2022, 
de responsabilidade do Prefeito David Antônio Abisai Pereira de Almeida”. Foi 
deliberado, tomou o n. 027/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação o Projeto de Decreto Legislativo, de autoria da Mesa Diretora da CMM, 
que “Aprova a Prestação de Contas da Prefeitura de Manaus, exercício 2023, de 
responsabilidade do Prefeito David Antônio Abisai Pereira de Almeida”. Foi aprovado o 
Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de 
Lei n. 237/2025, de autoria do vereador Professor Samuel, subscrito pelos 
vereadores Jander Lobato, Pai Amado e Raulzinho, que “Dispõe sobre a criação do 
‘Selo Amigo das Pessoas com Deficiência’ e dá outras providências”. O supracitado 
projeto seguiu à Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência. Foi 
retirado de pauta, em razão da ausência do autor o Projeto de Lei n. 269/2025, de 
autoria do vereador Jander Lobato, que “Proíbe a Instalação de câmeras de 
monitoramento dentre outros dispositivos de segurança em cômodos especificados de 
imóveis locados por plataformas digitais de locações/hospedagem de imóveis e dá 
outras providências”. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Educação 
ao Projeto de Lei n. 113/2025, de autoria do vereador Paulo Tyrone, que “Estabelece 
diretrizes para criação do Programa Municipal de Educação para o Consumo nas 
Escolas da Rede Pública Municipal de Manaus e dá outras providências”. O 
supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 
discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 
Saúde ao Projeto de Lei n. 156/2025, de autoria do vereador Marco Castilhos, que 
“Institui o Dia da Conscientização da Agenesia de Membros a ser observado 
anualmente em 30 de setembro”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira 
discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado, em 
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segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito o Projeto de Lei n. 321/2024, de 
autoria do vereador Everton Assis, subscrito pelos vereadores Jander Lobato, Prof. 
Samuel, Professora Jacqueline e Raulzinho, que “Dispõe sobre a política de apoio e 
tratamento das pessoas diagnosticadas com câncer durante a gravidez e puerpério”. 
Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito o Projeto de 
Lei n. 222/2025, de autoria da vereadora Professora Jacqueline, subscrito pelos 
vereadores Diego Afonso, Elan Alencar, Everton Assis, Jaildo Oliveira, João Paulo 
Janjão, Kennedy Marques Protetor, Prof. Samuel e Rosivaldo Cordovil, que “Institui, o 
Dia Municipal da Mulher Aquaviária, a ser comemorado anualmente no dia 18 de maio, 
e dá outras providências”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção 
do Prefeito o Projeto de Lei n. 232/2025, de autoria do vereador Raulzinho, 
subscrito pelos vereadores Aldenor Lima, Jaildo Oliveira, Jander Lobato, Kennedy 
Marques Protetor, Pai Amado, Prof. Samuel, Rodinei Ramos e Sérgio Baré, que 
“Institui, no âmbito do Município de Manaus, o ‘Dia Municipal do Meu Pet’, a fim de 
promover a conscientização e a valorização dos animais de estimação, destacando sua 
importância para a sociedade e a necessidade de proteção, cuidado e respeito a esses 
seres vivos”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito o 
Projeto de Lei n. 642/2025, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela 
Mensagem n. 84/2025, que “Altera a Lei n. 2.960, de 05 de outubro de 2022, que 
dispõe sobre os Prémios Literários, Cidade de Manaus, institui o valor das premiações 
e dá outras providências”. Discutiram o Parecer Favorável da Comissão de Saúde ao 
Projeto de Resolução n. 007/2025, o vereador autor e os vereadores Zé Ricardo e 
Aldenor Lima. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Saúde ao 
Projeto de Resolução n. 007/2025, de autoria do vereador João Carlos, que “Dispõe 
sobre a criação, no âmbito da Câmara Municipal de Manaus, da Frente Parlamentar de 
Cuidados e Prevenção à Depressão, suicídio e Drogas”. O supracitado projeto foi 
aprovado, em discussão única, com a subscrição dos vereadores Aldenor Lima e 
Ivo Neto, e promulgado, transformando-se na Resolução n. 176, de 26 de novembro 
de 2025. Discutiram o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e 
Orçamento ao Projeto de Decreto Legislativo n. 004/2025, os vereadores Rodrigo 
Guedes, Capitão Carpê, Coronel Rosses, Zé Ricardo, Raulzinho, Gilmar 
Nascimento, Elan Alencar; novamente o vereador Capitão Carpê; Eduardo Alfaia e, 
novamente os vereadores Coronel Rosses, Zé Ricardo, Raulzinho e Gilmar 
Nascimento. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, 
Economia e Orçamento, com os votos contrários dos vereadores Rodrigo Guedes, 
Ivo Neto, Zé Ricardo, Capitão Carpê, Raiff Matos, Coronel Rosses, Sargento Salazar e 
Thaysa Lippy, ao Projeto de Decreto Legislativo n. 004/2025, de autoria da Mesa 
Diretora, que “Aprova a Prestação de Contas da Prefeitura de Manaus, exercício de 
2021, de responsabilidade do Prefeito David Antônio Abisai de Almeida”. O 
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supracitado projeto foi aprovado em discussão única, com os votos contrários dos 
vereadores Rodrigo Guedes, Ivo Neto, Zé Ricardo, Thaysa Lippy, Capitão Carpê, 
Raiff Matos, Coronel Rosses e Sargento Salazar, e promulgado, transformando-se 
no Decreto Legislativo n. 664, de 26 de novembro de 2025. Discutiu o Parecer 
Favorável da Comissão Especial de Comendas ao Projeto de Decreto Legislativo n. 
023/2025, o vereador autor. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão 
Especial de Comendas ao Projeto de Decreto Legislativo n. 023/2025, de autoria do 
vereador Sérgio Baré, subscrito pelos vereadores Aldenor Lima, Capitão Carpê, 
Dione Carvalho, Dr. Eduardo Assis, Eduardo Alfaia, Elan Alencar, Everton Assis, Gilmar 
Nascimento, Ivo Neto, Jander Lobato, Joelson Silva, Kennedy Marques Protetor, 
Marcelo Serafim, Mitoso, Paulo Tyrone, Prof. Samuel, Raiff Matos, Raulzinho, Roberto 
Sabino, Rodinei Ramos, Rodrigo Guedes, Rodrigo Sá, Rosivaldo Cordovil, Saimon 
Bessa, Sargento Salazar, Thaysa Lippy, Yomara Lins e Zé Ricardo, que “Concede o 
Diploma de Cidadã de Manaus à Ilustríssima Sra. Maria José Sobral de Oliveira e dá 
outras providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em discussão única, com 
a subscrição do vereador João Carlos, e promulgado, transformando-se no Decreto 
Legislativo n. 665, de 26 de novembro de 2025. Foi aprovado o Parecer Favorável 
da Comissão Especial de Comendas ao Projeto de Decreto Legislativo n. 024/2025, 
de autoria do vereador Gilmar Nascimento, subscrito pelos vereadores Allan 
Campelo, Capitão Carpê, Diego Afonso, Dione Carvalho, Dr. Eduardo Assis, Eduardo 
Alfaia, Elan Alencar, Everton Assis, Ivo Neto, Jander Lobato, Joelson Silva, João 
Carlos, João Paulo Janjão, Kennedy Marques Protetor, Marcelo Serafim, Marco 
Castilhos, Mitoso, Pai Amado, Paulo Tyrone, Prof. Samuel, Prof.ª Jacqueline, Raiff 
Matos, Raulzinho, Roberto Sabino, Rodinei Ramos, Rodrigo Guedes, Rodrigo Sá, 
Rosivaldo Cordovil, Saimon Bessa, Sargento Salazar, Sérgio Baré, Thaysa Lippy, 
Yomara Lins e Zé Ricardo, que “Concede a Medalha de Ouro Cidade de Manaus ao 
secretário municipal de segurança pública e defesa social, com MBA em segurança 
pública, pós graduado em direito penal, processual penal e direito civil senhor Alberto 
de Siqueira Santos Barbosa Neto”. O supracitado projeto foi aprovado, em 
discussão única e promulgado, transformando-se no Decreto Legislativo n. 666, de 
26 de novembro de 2025. Na EXTRAPAUTA, foi deliberado, tomou o n. 795/2025, e 
seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do 
Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 97/2025, que “Cria cargos no 
âmbito da Administração Direto do Poder Executivo Municipal e dá outras 
providências”. Pela Ordem, o vereador Eduardo Alfaia solicitou regime de urgência 
para a supracitada matéria. Conforme preconizava o artigo 64 da Loman, o Presidente 
submeteu à apreciação dos vereadores o pedido, tendo sido aprovada a tramitação 
em regime urgência do supracitado projeto. Em Questão de Ordem, o vereador Zé 
Ricardo perguntou se seriam realizados concursos públicos em razão da criação das 
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vagas. Exaurida a extrapauta, foram deferidas as Indicações n. 597/2025 a 605/2025, 
com destaque para a de n. 605/2025, de autoria do vereador Kennedy Marques, que 
"Indica, a criação de um Programa de Prevenção ás Drogas na rede municipal de 
ensino, com palestras preventivas e educativas ministradas pela Guarda Municipal de 
Manaus". Após, discutiu o Requerimento n. 11.162/2025 o vereador autor, tendo 
feito um adendo para incluir na ementa a organização do uso do espaço público e para 
que a audiência pública fosse realizada juntamente com a Comissão de Esportes e 
outras afins. Após, foi aprovado o Requerimento n. 11.162/2025, de autoria do 
vereador Rodrigo Guedes. Discutiu o Requerimento n. 17.467/2025, o vereador 
autor. Após, foi rejeitado, com os votos favoráveis dos vereadores Rodrigo Guedes, 
Zé Ricardo, Ivo Neto, Rodrigo Sá, Thaysa Lippy, Raiff Matos, Coronel Rosses, 
Sargento Salazar e Capitão Carpê, o Requerimento n. 17.467/2025, de autoria do 
vereador Zé Ricardo. Em Questão de Ordem, o vereador João Paulo Janjão falou 
sobre a morte do menino Benício Xavier de Freitas, de seis anos, após receber 
tratamento inadequado no Hospital Santa Júlia, onde foi administrada adrenalina na 
veia, causando seu agravamento e resultando na sua morte. Ele expressou 
preocupação com a gravidade do caso, pediu investigação rigorosa e punição dos 
responsáveis, além de reforçar a importância de respeito e empatia tanto em hospitais 
públicos quanto privados. O parlamentar também criticou a conduta de profissionais de 
saúde em geral e manifestou solidariedade à família enlutada, ressaltando a 
necessidade de lutar por justiça e melhorar o atendimento aos pacientes nas unidades 
de saúde da cidade e, por fim, assegurou que lutaria por justiça no caso em questão. O 
Presidente designou a Comissão de Saúde da Casa para auxiliar a família, garantindo 
que a Câmara Municipal de Manaus ofereceria a atenção necessária no momento difícil 
e de dor. Em Questão de Ordem, o vereador Rodrigo Guedes manifestou 
solidariedade à família enlutada, destacando a necessidade de investigação e 
responsabilização por possíveis erros médicos no Hospital Santa Júlia. Ele ressaltou 
que episódios trágicos semelhantes ocorreriam na rede de saúde privada, como na 
Hapvida, e reforçou a importância de cobrar melhorias tanto na saúde pública quanto 
na privada, incluindo hospitais como João Lúcio, Platão Araújo e 28 de Agosto. O 
parlamentar enfatizou a urgência de agir para impedir que essas tragédias se 
repetissem, garantindo que a justiça fosse feita pelas famílias afetadas e 
responsabilizando os profissionais envolvidos, além de expressar dor e esperança por 
uma apuração justa. Em Questão de Ordem, o vereador Sérgio Baré, enquanto 
profissional de saúde e membro da Comissão de Saúde da Casa, expressou 
solidariedade à família do menino Benício Freitas. Ele destacou que erros humanos, 
que muitas vezes não podiam ser classificados como erro médico, eram naturais e 
revelavam a necessidade de rever processos de atendimento, contratações e cargas 
horárias dos profissionais, que frequentemente trabalhavam sobrecarregados, para 
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evitar tragédias semelhantes. O parlamentar reforçou sua tristeza e solidariedade à 
família do garoto, enfatizando o impacto emocional do ocorrido e a importância de 
revisar questões do sistema de saúde para prevenir futuras perdas. Constatando o 
término do horário regimental, o Presidente prorrogou a sessão até à finalização dos 
trabalhos. Em Questão de Ordem, o vereador Zé Ricardo expressou solidariedade à 
família e à criança vítima de uma situação ainda não totalmente esclarecida, reforçando 
a preocupação com os cuidados na área da saúde. Ele também comentou sobre uma 
representação que apresentou ao Ministério Público do Estado do Amazonas – MPAM 
acerca da cobrança do imposto de esgoto, tema que foi objeto de audiência pública 
com a participação de várias instituições, afirmando que a cobrança era vista por 
muitas famílias como abusiva, pois era proporcional ao valor da água, que já era alto, 
impactando especialmente as de baixa renda, além da existência de dúvidas sobre o 
efetivo tratamento do esgoto em algumas regiões. O parlamentar disse que o Ministério 
Público abriu um inquérito para investigar essas questões e realizaria uma audiência 
com a Agência Reguladora dos Serviços Públicos Delegados do Município de 
Manaus – Ageman, responsável pela fiscalização do serviço, para esclarecer a 
situação das estações de tratamento de esgoto e a validade da cobrança. Ele destacou 
a necessidade de revisar a tarifa, com propostas de ajustes nas faixas de cobrança, 
baseadas em estudos comparativos com outras cidades e, por fim, reforçou que reduzir 
o valor da água também reduziria proporcionalmente a cobrança pelo esgoto, 
defendendo maior diálogo e vontade política por parte da administração pública para 

aliviar o impacto financeiro nas famílias. Nada mais havendo a tratar, o 

Presidente encerrou a sessão às doze horas e quatro minutos. E, para que conste, 
eu, Jacqueline Pinheiro de Lima, lavrei a presente Ata que, depois de lida e 
aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de 
Manaus.  
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